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Estado de São Pauto 

ATA DA 6° REUNIÃO DA COMISSÃO DE ESTUDOS E AVALIAÇÃO DO PADRÃO 

MINIMO DE QUALIDADE DO SIAFIC 

Ao primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às 15 horas e 

30 minutos, em reunião na sede da Prefeitura Municipal de Praia Grande/SP no 

Gabinete do Secretário de Finanças, deu início a 6' reunião da Comissão de Estudos e 

Avaliação do Padrão Mínimo de qualidade do Sistema Único e Integrado de Execução 

Orçamentária, Administração Financeira e Controle — SIAFIC. Estiveram presentes os 

membros da comissão: Cristiano de Mola, Secretário de Finanças; Andori Nobre Pereira, 

Secretária Adjunta da Despesa; Bianca Rocha dos Santos, Diretora da Divisão de 

Contabilidade; e Maurici Silva Souza, Diretor da Divisão de Tesouraria, além dos 

membros da comissão estava também presente Benedito Evandro Francisco de Souza, 

Secretário Adjunto de Planejamento e Controle Orçamentário, Karen Modesto Xavier, 

servidora lotada na tesouraria, Tatiane Marciano Saldanha, servidora lotada na 

tesouraria, e servidores das Secretárias de Planejamento e Urbanismo, responsáveis 

peio desenvolvimento tecnológico tributário de arrecadação municipal, conforme lista de 

presença anexa, para tratar de assuntos concernentes ao Plano de Ação anexo ao 

Decreto n° 7229 de 04 de maio de 2021 para adequação ao Decreto Federal n° 

10.540/2020 dos sistemas estruturantes. 

Inicialmente a Sr. Cristiano de Mola, deu boas-vindas aos presentes, dando 

abertura à sexta reunião, tendo como pauta: Encontro de soluções para andamento a 

integração entre sistemas estruturantes gerenciados pelo município e o Siafic. 

Destacou que a parte que cabe a Secretária de Planejamento está em andamento no 

desenvolvimento de adequação ao Siafic, priorizando ações que promovem o sucesso 

da implantação, sendo a migração de dados do sistema gestão, já com relação ao 

sistema da Secretaria de Urbanismo foi destacado que há um sistema paralelo, que deve 

ser inserido junto ao sistema mobiliário, que implantado solucionará a integração junto 

ao Siafic. Com a palavra a Sra. Andori ressaltou que cada gestor sistêmico será 

responsável pelas inserções de informações no Siafic sem necessidad de envio á 
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finanças para filtro de informações, e que conforme o Decreto 10540/2020, haverá login 

e senha para cada responsável, e transferência de informação via webservice. O Sr. 

Roberto Amancio — da Secretaria de Planejamento, questionou a possibilidade de 

contato com a atual empresa de software, Conam, para adaptar uma interface e um 

layout bem definido visto que as tratativas são de caráter técnico considerando ser 

vedado interação manual, apenas conversa entre sistemas. Destacando que é 

necessário tempo hábil para o desenvolvimento. Em resposta a Sra. Bianca informou 

que este contato acontecerá após o levantamento e avaliação das demandas dos 

sistemas estruturantes municipais, para que seja entendido quais informações eles 

fornecerem para preenchimento sistêmico e se precisará de adaptação para o Siafic. A 

Sra. Gislaine Amancio — da Secretaria de Planejamento, informou que é necessário 

saber nessa adequação sistêmica: O que se espera? Quais informação queres do 

sistema? De que maneira deve ser transferido? Questionando como está o andamento 

dos sistemas estruturantes desenvolvido pela empresa Conam. A Sra. Tatiane destacou 

que o sistema fornecido pela empresa de software ainda não possuía integração, que os 

dados ainda eram inseridos manualmente, mas que conforme reunião anterior foi 

informado que o procedimento será adaptado para transferência de informações via 

webservice. A Sra. Gislaine questionou se a Bianca possuía listagem de todo o rol de 

dados que deve ser fornecido ao Siafic e foi respondido que são todos os lançamentos 

financeiro e orçamentário alimentado pela Divisão de Tesouraria. Logo, foi informado 

que a classificação da receita tem ocorrido diariamente em tempo real, adaptando 

somente a forma de entrega. A Sra. Andori levantou a pauta de que há ajustes de 

classificação de receita a serem abordados, dando ênfase a compensação, transferência 

e devolução com classificação na extra orçamentária e ainda informou aos 

representantes da Secretaria de Urbanismo que é necessário informatizar o envio das 

informações fornecida por eles. A Sra. Tatiane informou que atualmente os dados de 

Urbanismo não possuem distinção de classificação como auto de infração, taxa ou 

multa/juros, logo não vincula automaticamente a receita. A Sra. Bianca ressaltou que 

primeiro deve ser estudado a viabilidade de implantação no trato das informações brutas 

que são enviadas à tesouraria pela Secretaria de rbanismo. Logo, ficou acordado que 
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para sanar o problema de classificação de receita na emissão dos boletos emitidos pelo 

Urbanismo o procedimento será emitir os boletos pela lançadoria que realizará a pré-

classificação com envio ao Planejamento para a classificação da Receita, vinculando ao 

sistema. 

Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada, lavrando-se a presente 

ata que segue assinada pelos presentes. 

( 
Andori Nob Pereira Bia ca Ro 

N. 
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